OSNOVI EKONOMIJE
(RESENJA)

1. Navedi osnovne faze drustvene reprodukcije.

Proizvodnja
Raspodela
Razmena
Potrosnja

2. Sta je drustveni bruto proizvod?

Drustveni proizvod predstavija ukupnu koli¢inu proizvoda i usluga koje jedno drustvo proizvede u toku jedne

godine.

3. Robna proizvodnja je:

a) Takav oblik organizacije drustvene proizvodje gde je veza izmedju proizvodnje i potro$nje neposredna
(direktna)

b) Takav oblik organizacije drustvene proizvodje gde se proizvodi za sopstvene potrebe

¢) Takav oblik organizacije druStvene proizvodnej gde je veza izmedju proizvodnje i potro$nje posredna
(indirektna) i ostvaruje se putem triista

4. Sta je upotrebna vrednost i kakvo je to svojstvo robe?

Skup korisnih svojstava kojima roba zadovoljava neku ljudsku potrebu nazivamo upotrebnom vredno$céu
robe. Upotrebna vrednost je prirodno svojstvo robe.

5. Navedi istorijske oblike izraZzavanja vrednosti robe.

Prost ili slucajan oblik vrednosti
Razvijen oblik vrednosti

Opsti oblik vrednosti

Novéani oblik vrednosti

6. Granicni troskovi predstavljaju:

a) prosecni utrosak faktora proizvodnje po jednom proizvodu
b) troSkove proizvodnje dodajne jedinice proizvoda
c) troskove sredstava za rad

(zaokruzi taCan odgovor)

7. Koje su osnovne funkcije trzista.

Selektivna

Alokativna

Informativna
Distributivna



10.

11.

12.

13.

14.

15.

a)
b)

Kako se faktori proizvodnje dele sa stanovista moguénosti njihove supstitucije?
- Supstitutivne
- Komplementarne

Kako se deli trziste hartija od vrednosti?
- Primarno
- Sekundarno

Vertikalna konkurencija je:
a) Konkurencija izmedju preduzeca iste grane
b) Konkurencija izmedju preduzecéa razlicitih privrednih grana

c¢) Konkurencija na trzi$tu na kome postoji samo jedan prodavac i mnostvo kupaca
(zaokruzi taCan odgovor)

Na koje elemente se deli profit pod uticajem razvoja zajmovnog kapitala:
a) Preduzetnicku dobit i dividiendu
b) Preduzetnicku dobit i rentu
¢) Preduzetnicku dobit i kamatu
(zaokruzi taCan odgovor)

Koji su osnovni oblici zemljisne rente?

Apsolutna i diferencijalna.

Trustovi su:

a) najlabaviji oblik udruzivanja monopolistickih preduzeca

b) najvisi i najévriéi oblik udruZivanja unutar jedne grane

c) kompleksi velikog broja preduzeca razlicitih grana privrede
(zaokruzi tatan odgovor)

Monopol je:

a) Takvo triiSno stanje gde na strani ponude postoji samo jedan prodavac, a na strani traZnje mnogo

kupaca

b) Takvo trzi$no stanje gde na strani ponude postoji mnostvo prodavaca, a na strani traznje jedan kupac

c) Takvo trzi$no stanje gde na strani ponude i traznje postoji mnostvo ucesnika
(zaokruzi taCan odgovor)

Akumulacija je:

Kontinuirano odvajanje dela ukupnog prihoda radi nadoknade utro$enih sredstava za rad
Kontinuirano odvajanje dela prisvojenog profita radi uveéanja kapitala, proSirenja i usavr§avanja

proizvodnje

Kontinuirano odvajanje dela ukupnog prihoda radi nadoknade utroSenih predmeta rada i radne snage

(zaokruzi taCan odgovor)



